



# CONSILIUL LOCAL AL COMUNEI TĂRLUNGENI

t: 0268.365.713, 0268.365.714; f: 0268.365.072, e: primaria.tarlungeni@yahoo.com  
str. Zizinului nr. 2, sat Tărlungeni, com. Tărlungeni, jud. Braşov; cod postal: 507220

## PROCES – VERBAL

Întocmit astăzi 23.09.2019 ora 11:30

cu ocazia şedinţei ordinare a Consiliului Local Tărlungeni

D-na Borhaci G., preşedintele de şedinţă, constată că sunt prezenţi 15 consilieri locali. Absenţi: nu sunt. Sunt prezenţi dl. Carnatiu T.C. şi dl. Duluman R.T., cetateni interesaţi de problemele dezbătute în şedinţă.

Dl. Moise D., consilierul Primarului, îi anunţă pe consilierii locali că la secţiunea "Diverse" a fost înaintat spre a fi luat la cunoştinţă de către aceştia, Raportul Curţii de Conturi pe anul 2016, precum şi Decizia în urma controlului din 2019, iar în urma discuţiei cu dl. Carnatiu T.C. care este de părere că ar fi trebuit introdus ca punct distinct pe ordinea de zi, a ajuns la aceeaşi concluzie, pentru că după cum s-a putut observa în adresele de înaintare, Consiliul Local trebuie să-şi exprime un punct de vedere.

D-na Safta M. spune că s-au observat aceste lucruri de către consilieri, "dar nu dl. Carnatiu vine şi ne spune că trebuie făcute observaţii; am văzut şi noi consilierii, n-am ajuns la punctul acela pe ordinea de zi, unde este vorba despre "Diverse", să ne asumăm ce ne atrage atenţia Curtea de Conturi. Va rog frumos, vine dl. Duluman şi dl. Carnatiu să ne facă observaţii. Încă nu s-a ajuns la punctul acela..."

Se supune la vot procesul-verbal al şedinţei anterioare şi acesta se adoptă cu 11 voturi "pentru" şi 4 abţineri (d-na Cioflinc M.A., dl. Tarean T., dl. Fejer L-B., d-na Mocanu-Bocarnea I.) ale consilierilor locali care au absentat la şedinţa din 13 august 2019.

Se dă citire Proiectului de Ordin de zi:

### **PROIECT AL ORDINII DE ZI ŞEDINŢA 23 septembrie 2019:**

1. Proiect de hotărâre privind aprobarea rectificării bugetului de venituri şi cheltuieli al Comunei Tărlungeni pe trim. III al anului 2019, conform Anexei înaintate de Compartimentul "Buget-Contabilitate" din cadrul Primăriei Comunei Tărlungeni - iniţiator dl. Primar, Beschea Severius Florin.

Transmis spre avizare Comisiei de specialitate nr. I - Comisia pentru Agricultură, Activităţi economico-financiare, Activităţi social-culturale şi culte (d-na Safta Maria Elena, d-na Cioflinc Maria Adriana, dl. Beschea Gheorghe, dl. Barti Arpad, dl. Szasz Attila).

Transmis spre avizare Comisiei de specialitate nr. II - Comisia pentru Învăţământ, Sănătate şi Familie, Amenajarea Teritoriului şi Urbanism, Muncă şi Protecţie Socială (dl. Miron Alexandru, d-na Borhaci Gyongyi, d-na Mocanu-Bocarnea Ioana, dl. Iano Zoltan, dl. Otelas Constantin).

Transmis spre avizare Comisiei de specialitate nr. III - Comisia Juridică şi de Disciplină, pentru Protecţia Copilului, Tineret şi Sport, Protecţia Mediului şi Turism (dl. Zbarcea Claudiu-Constantin, dl. Fejer Laszlo-Balazs, dl. Tarean Titel, dl. Brumar Marian, dl. Varga Vasile).

2. Proiect de hotărâre privind aprobarea preţurilor pentru materialul lemnos care urmează a se valorifica prin licitaţie de masă lemnoasă pe picior (producţia anului 2019) - produse de conservare şi accidentale - care se recoltează din fondul forestier proprietate publică a Comunei Tărlungeni, conform Anexelor la HCA nr. 31/06.09.2019, înaintate de Ocolul Silvic « Ciucas » R.A Tărlungeni - iniţiator dl. Primar, Beschea Severius Florin.

Transmis spre avizare Comisiei de specialitate nr. I - Comisia pentru agricultură, activităţi economico-financiare, activităţi social-culturale şi culte (d-na Safta Maria Elena, d-na Cioflinc Maria Adriana, dl. Beschea Gheorghe, dl. Barti Arpad, dl. Szasz Attila).

3. Diverse.

Se supune la vot proiectul ordinii de zi, care se aprobă în unanimitate.

Se trece la dezbaterea ordinii de zi.

1. Proiect de hotarare privind aprobarea rectificarii bugetului de venituri si cheltuieli al Comunei Tarlungeni pe trim. III al anului 2019, conform Anexei inaintate de Compartimentul "Buget-Contabilitate" din cadrul Primariei Comunei Tarlungeni - initiator dl. Primar, Beschea Severius Florin.

Transmis spre avizare Comisiei de specialitate nr. I - Comisia pentru Agricultura, Activitati economico-financiare, Activitati social-culturale si culte (d-na Safta Maria Elena, d-na Cioflinc Maria Adriana, dl. Beschea Gheorghe, dl. Barti Arpad, dl. Szasz Attila).

Transmis spre avizare Comisiei de specialitate nr. II - Comisia pentru Invatamant, Sanatate si Familie, Amenajarea Teritoriului si Urbanism, Munca si Protectie Sociala (dl. Miron Alexandru, d-na Borhaci Gyongyi, d-na Mocanu-Bocarnea Ioana, dl. Iano Zoltan, dl. Otelas Constantin).

Transmis spre avizare Comisiei de specialitate nr. III - Comisia Juridica si de Disciplina, pentru Protectia Copilului, Tineret si Sport, Protectia Mediului si Turism (dl. Zbarcea Claudiu-Constantin, dl. Fejer Laszlo-Balazs, dl. Tarean Titel, dl. Brumar Marian, dl. Varga Vasile).

D-na Safta M. spune ca s-a discutat in Comisia de Buget-Finante, iar punctele cu care nu suntem de acord le vom specifica conform Avizului de specialitate.

Dl. Duluman R.T. intelege gresit o discutie avuta de d-na jurist Pedestru D. cu dl. Primar si d-na Secretar, in acea discutie fiind vorba de solicitarea Politiei, din luna februarie a.c, cu care se dorea suplimentarea ordinii de zi, solicitarea avand ca obiect acordarea spatiului in care functioneaza Politia Nationala printr-un contract de comodat. D-na jurist spune ca a vazut solicitarea Politiei cu 10 minute inainte de sedinta si va intocmi proiectul de hotarare pentru sedinta din octombrie, pentru ca nefiind proiect de hotarare nu se putea suplimenta ordinea de zi.

Dl. Duluman R.T. spune: "o sa le transmit copiilor de la scoala ca trebuie sa mai astepte o luna, nu?"

Dl. Primar intervine si ii raspunde: "se vede ca ati inceput campania electorala, dar faceti-o intr-un mod frumos si corect; toate cererile scolii au fost onorate de-a lungul timpului, nu cred ca a fost ceva ce a cerut scoala si nu i s-a dat, o sa va arat toate sumele, nu ce ati scris dvs. pe Facebook. Puneti intr-o lumina proasta Consiliul Local. Nu cred ca cineva din Consiliul Local s-a pus vreodata impotriva sa dam bani scolii, nu cred ca a existat vreo cerere a d-nei Director Coordonator pe care sa nu o onoram, atat de catre executiv, cat si de legislativ... e usor sa aruncam cu noroi..."

D-na Cioflinc M. sugereaza ca d-na Directoare ar fi trebuit sa vina in sedinta si sa comunice cu consilierii vizavi de nevoile scolii.

Dl. Primar intervine si spune ca nici macar nu trebuia sa se deplaseze, trebuia sa faca un Raport de necesitate, „avem nevoie de aia, de aia...”

Dl. Duluman R.T. spune ca a vorbit cu d-na Directoare, care i-a spus ca nu este necesar un Raport de specialitate, „deci, despre ce vorbim?”

Dl. Primar spune ca in primul rand, elevii beneficiaza de o subventie/ elev de la stat si in plus, Primaria Tarlungeni a dat bani an de an catre scoli. „In plus, am inteles ca imprimantele despre care vorbiti, sunt deja la scoala.”

Dl. Duluman R.T. sustine ca acestea sunt neperformante.

Dl. Primar spune ca avut o discutie despre acest subiect, „iar wireless-ul in scoli nu este prea indicat”.

Dl. Duluman R.T. reitereaza ca „o sa le transmita copiilor sa mai astepte o luna, pentru ca d-na Pedestru nu a introdus proiectul pe ordinea de zi”, neintelegand ca discutia juristei cu Primarul si Secretarul a fost despre alt subiect.

Dl. Otelas C-tin o intreaba pe d-na Safta M. daca banii s-au investit pe unde avea dansa nevoie. Consilierii locali rad, neintelegand ce vrea sa spuna dl. Otelas. De asemenea, dl. consilier le reaminteste colegilor sai sa lase modernizarile ca sunt nevoi mai mari ale

comunitatii de romi, copiii acestora ducandu-se la scoala in noroi si murdari: "acolo nu gasim piatra sa punem pe drum..."

Dl. Primar il repede pe dl. Otelas C-tin, „cum adica nu s-a pus piatra in tigania?”

Dl. Otelas C-tin spune ca a venit ploaia si a dus piatra, iar dl. Viceprimar spune ca multi romi au furat piatra de pe drum si si-au pus-o in curte.

Dl. Primar prezinta situatia fondurilor alocate la scoli: in 2018 am dat 420 mii lei la scoala: „asta sa scrieti pe internet, dl. Duluman, nu prostii...Faptul ca nu i-a dramuit scoala cum trebuia, asta nu mai e treaba Primarului. Acolo exista un Consiliu de Administratie, in scoala, vede, daca ma duc peste ei spun ca n-are voie Primarul sa intre sa-i verifice. Deci, eu va spun ca am dat bani la scoli in fiecare an. Mai mult decat atat, stiti bine ca am facut investitii acolo; acum, am castigat un proiect legal si din acele fonduri vor fi modernizate scolile”.

Se supune la vot Proiectul de hotărâre cu amendamentele Comisiei de specialitate nr. 1.

D-na Safta M. reia discutia si spune ca a vorbit cu d-na Directoare ieri „fiindca am vrut sa vad punctul de vedere al dumneaei vizavi de aceasta solicitare”. Concluzia a fost dureroasa: putem sa aducem si profesori si imprimante si bani, pentru ca in comunitatea romilor nu exista implicare; „parintii nu merg cu copiii la scoala, parintii nu-si trimit copiii la scoala si cam cum vedeti dvs., d-le Otelas, problema aceasta? ce faceti dvs. in calitate de consilier local, pentru comunitatea pe care o reprezentati, ce faceti ca sa se inscrie copiii la scoala?”

D-na Safta M: ”Nu primesc bani scolile, pentru ca parintii nu-si inscriu copiii la scoala, d-le Otelas, ce faceti dvs. ca si consilier in aceasta privinta?”

Dl. Varga V. intervine spunand ca oricum nu e posibil ca elevi in clasa a 5-a la Scoala din Zizin sa nu stie sa scrie. Adica nici profesorii nu-si fac datoria.

Dl. Primar spune ca „ar trebui sa luam rezultatele la examenele nationale din ultimii ani si atunci ne dam seama ca e jale. Nu e posibil ca un copil in clasa a 5-a care nu are absente sa nu stie sa scrie si sa citeasca. Nu e in regula”.

D-na Safta M. spune ca „nu neaparat profesorii sunt de vina si parintii ar trebui sa fie mai implicati si sa-i dea la scoala”.

Dl. Viceprimar spune ca aici Directoarea ar trebui sa ia masuri.

D-na Presedinte de sedinta supune proiectul de hotarare la vot si acesta se voteaza cu 15 voturi „pentru”.

2. Proiect de hotarare privind aprobarea prețurilor pentru materialul lemnos care urmeaza a se valorifica prin licitatie de masa lemnoasa pe picior (productia anului 2019) – produse de conservare si accidentale - care se recolteaza din fondul forestier proprietate publica a Comunei Tarlungeni, conform Anexelor la HCA nr. 31/06.09.2019, inaintate de Ocolul Silvic « Ciucas » R.A Tarlungeni - initiator dl. Primar, Beschea Severius Florin.

**Transmis spre avizare Comisiei de specialitate nr. I - Comisia pentru agricultura, activitati economico-financiare, activitati social-culturale si culte (d-na Safta Maria Elena, d-na Cioflinc Maria Adriana, dl. Beschea Gheorghe, dl. Barti Arpad, dl. Szasz Attila).**

D-na Safta M. spune ca preturile din Anexa sunt calculate.

Dl. Fejer L.B. spune ca acela este pretul de referinta.

D-na Safta M. spune:”noi am hotarat ca lemnul de lucru sa-l dam catre locuitorii Comunei cu 255 lei/ mc si eu acum pornesc la lemnul pe picior cu acest pret. Ei calculeaza conform pretului pietei, noi putem fi de acord cu acest pret sau nu.”

D-na Presedinte de sedinta supune la vot proiectul nr. 2 de pe ordinea de zi.

Dl. Otelas C-tin spune ca nu trebuie sa votam asa usor tot ce tine de padure, ca prea am votat cu usurinta, am avut mana larga; ar trebui sa ne gandim de 10-20 de ori inainte sa votam”.

D-na Safta M. spune catre dl. Otelas:”d-le Otelas, atunci cand s-au votat 3000 m. steri cu 30 lei/ metru, pentru comunitatea dvs., acolo n-ati mai fost impotriva, n-ati mai zis nimic!”

Dl. Otelas C-tin spune ca nu tine minte sa fi votat lemnul cu 30 lei/m. ster.

D-na Presedinte de sedinta supune la vot proiectul nr. 2 de pe ordinea de zi si acesta se voteaza cu 13 voturi „pentru” si 2 abtineri (dl. Barti A., dl. Fejer L-B.).

### 3. Diverse.

- Cererea Ocolului Silvic „Ciucas” RA care solicita un teren de la Primarie pe care sa edifice un depozit si un gater;

Dl. Primar spune ca este necesar sa atribuim Ocolului Silvic un teren pentru a face aceste lucruri, deoarece gaterul s-a terminat, se muta, avem nevoie de un gater, iar cand nu mai poti sa vinzi masa lemnoasa la un pret in regula, trebuie sa te gandesti la procesare, sa o poti vinde la cel mai bun pret.

Dar cine va executa toate acestea, intreaba dl. Viceprimar?

Dl. Primar ii raspunde ca Ocolul Silvic va face totul.

Dl. Otelas C-tin revine la proiectul de hotarare nr. 2 si spune ca pretul de pornire la licitatie e mic.

Dl. Primar ii spune ca exista un surplus de masa lemnoasa pe piata europeana si lemnul nostru se va vinde cu greu, poate de aceea pretul este mic, dar se poate ajunge la un pret final mai mare, acesta fiind doar pretul de pornire la licitatie.

Dl. Primar spune ca trebuie sa identificam terenul, care ar trebui sa fie cu utilitati, mai ales curent si ar fi vorba de 4 ha. teren; pentru a edifica depozitul si gaterul pentru procesarea lemnului e nevoie de curent electric, cu o putere solida, iar daca am avea depozit, nici nu ar mai exista atatea reclamatii, ca padurarul pune multe craci in lemne, etc. Este nevoie de 2 ha. teren numai pentru constructia depozitului, cu Anexe, cu tot, pentru ca acolo se va si procesa lemnul care vine din padure direct; omul intra in depozit, se vede cine intra si cine iese, pentru ca vor exista camere de luat vederi si nu o sa se mai dea vina pe ala, ca ala il iubeste si ii da lemn mai bun lu ala, acuzatii de care vom scapa pe viitor. Lemnul atunci trebuie sa vina cu peridocul in depozit si atunci faci lemn de cal. I la vanzare.

Dl. Otelas C-tin doreste sa le explice consilierilor niste aspecte: ”noi, se presupune ca prin preturile acestea pe care le aprobam, avantajam cetateanul de rand; daca lemnul e undeva la 40-50 lei, patronul care vine, ia parchetul care-i mai bun, lemnul cel mai bun si pe el il costa 230-240 lei m cub si atunci cine-i avantajat in Comuna noastra, cetateanul de rand sau patronul smecher? Lui ala ii dam mana libera sa castige foarte mult si pe omul din Comuna nu-l avantajam cu nimic.”

D-na Safta M. spune ca aici e vorba de lemnul pe picior.

Dl. Otelas C-tin: ”da stiu doamna, deci 1 metru cub la drum auto ca sa-l tragi de sus, din padure, te costa undeva la 30-40 lei; deci lemnul trebuia sa plece de la 250 lei, nu asa, repede v-ati grabit sa scumpiti lemnul pentru populatie”.

D-na Safta M. ii spune ca lemnul pentru populatie nu se liciteaza; noi am stabilit pretatia la 100 lei pentru lemnul la drum auto, nu stiu despre ce vorbeste dl. Otelas.

Dl. Primar: ”faptul ca tragi lemnul si il lasi in rampa si se cumpara de acolo, e alta discutie; una e sa fasonezi lemnul, sa faci m ster, normal ca ala costa mai mult.”

D-na Safta M. spune ca „astazi nu se discuta despre pretatie, vorbim de pretul lemnului pe picior, pretatia nu face obiectul proiectului de hotarare prezentat”.

Dl. Otelas C-tin spune ca desi d-na Safta M. se pricepe la cifre, nu stie cum se desfasoara lucrurile practic, la padure; „noi avantajam patronii, care iau lemnul cel mai bun, cel mai frumos si cel mai ieftin, iar populatia, ce facem cu ea? Ii scumpim lemnul”.

Dl. Fejer L.-B. intervine: ”lemnul de la padure contine putregai si intr-un parchet se cumpara tot ce e marcat.”

Dl. Otelas C-tin il intreaba daca a fost vreodata vreo licitatie la care sa ramana lemn nevandut? „Noi vrem bani la Primarie, sa faca Primarul canalizare, sa asfalteze strazile, dar daca Ocolul nu aduce bani, ca vinde lemnul ieftin? Nu sunt bani”.

In privinta acestei cereri, consilierii locali isi dau acordul de principiu pentru a fi identificat terenul respectiv si a se respecta procedurile legale in intocmirea proiectului de hotarare.

- D-na Safta M. spune ca in privinta Raportului Curtii de Conturi, pana la urmatoarea sedinta au termen consilierii sa formuleze un punct de vedere, pe care o sa-l transmitem Curtii de Conturi.
- Dl. Barti A. are o problema in ceea ce priveste comertul cu produse agricole; sustine nu e corect sa primim producatori din alte zone care-si vand produsele la Targ si agricultorii de la noi sa ramana cu marfa nevanduta. Ce ar fi de facut?

Dl. Primar spune ca nu poti sa opresti producatorii din alte zone sa vanda in Tarlungeni.

- Solicitarea familiei decedatului din Lutton; un cetetean din Tarlungeni s-a sinucis in Anglia si trebuie sa-i aducem corpul pentru inmormantare in Tarlungeni, iar costurile transportului sunt foarte mari; dl. Primar ii intreaba pe consilieri daca sunt de acord in principiu sa suporte o parte din costul transportului, ca sa intocmeasca proiect de hotarare pentru sedinta viitoare. Costul total al transportului este 20.000 lei, iar Consiliul Local sa suporte 10.000 lei; dl. Moise D., consilierul Primarului a vorbit la Ambasada si la Consulatul Romaniei in M. Britanie si i s-a refuzat solicitarea de ajutor, asa ca alta solutie nu exista. In concluzie, consilierii sunt de acord cu solicitarea si cu intocmirea proiectului de hotarare pentru sedinta urmatoare. Firma care se ocupa de transport va emite factura si nu se vor da banii familiei.
- Dl. Beschea Ghe. spune ca cetetenii din loc. Carpinis se plang ca mirosul de gunoi de grajd, care vine de pe camp este insuportabil si ar trebui facuta o sesizare din partea CL catre Garda de Mediu. Dl. Beschea Ghe. spune ca se depoziteaza gunoiul de la Avicola si cand acesta se imprastie pe camp, miroase.

Dl. Viceprimar spune ca saptamana trecuta a fost Garda de Mediu in control.

D-na Safta M. spune ca prima data sesizarea trebuie facuta catre Avicola si daca ei nu iau masuri, abia apoi se va face catre Garda de Mediu. Dl. Beschea Ghe. spune ca nu ei sunt de vina, ci cei care lucreaza terenul de la iesirea din Carpinis, catre Prejmer, SC BAVARIA.

- D-na Safta M. intreaba ce e de facut cu sacii de gunoi pe care oamenii ii pun la poarta cu frunze si Serviciul Salubritate nu ii ia?

Dl. Primar ii raspunde ca salubritatea se ocupa cu gunoiul menajer, noi platim la FINECO pe tona, iar cetatenii pun in saci pamant, frunze, care costa foarte mult; o sa discutam la Serviciu sa vedem ce solutie gasim, dar oamenii ar trebui sa depoziteze frunzele si ceea ce strang de prin curti ca un compost, ingrasamant in gradina.

- Dl. Primar ii intreaba pe consilieri daca sunt de acord sa se intocmeasca o dispozitie de ajutor pentru repatrierea corpului decedatului din Anglia, in cuantum de 10.000 lei, deoarece din pacate, timpul curge in defavoarea noastra si situatia nu mai permite sa asteptam pana la urmatoarea sedinta, dupa proiectul de hotarare. Consilierii locali sunt de acord in unanimitate cu acest lucru.
- Dl. Iano Z. il intreaba pe dl. Primar ce se intampla cu sesizarea cetatenilor din Zizin in privinta trecerii prin apa?

Dl. Primar ii raspunde ca o sa-i arate hartia depusa si ca ii pare rau.

Nemaexistând alte probleme care să fie supuse dezbaterilor de către consilierii locali, d-na Presedinte de sedinta declară închisă ședința ordinara a Consiliului Local al Comunei Tarlungeni din data de 23.09.2019.

Președinte de ședință,  
BORHACI GYONGYI



Contrasemneaza pentru legalitate,  
Secretar,  
FAIC REIHAN